

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, September 16-dikán, 1825.

Spanyol Ország.

Gen. Gróf Despaigne, ki a' Gen. Bessieres' üldözésére kiküldetett vala, illy két rendbéli tudósításokat küldött a' Hadi Ministerhez: „

I. — „Szerentsémnek tartom tudósítani Ex.dat, hogy Bessieres az áruló és társai, Zafrilla nevű faluban, a' lovas testörző Granadírosoknak egy tsapatja által az Oberst-Lieut. Don Saturino Albuine' vezérlése alatt, kinek megparantsoltam vala, hogy meg ne álljon addig, míg őket semmivé nem teszi, Aug. 23-kán délben meglepettetvén elfogattattak. A' nevezett Oberst. Lieut. éppen ezen pillanatban érkeze-meg a' foglyokkal. Minden rendeléseket megtettem, hogy az Ex.ád' parantsolatai végre hajtassanak, mellyekről holnap bővebben írok, hogy Király ő F. géhez is elküldhesse Ex.ád. Költ Molina-d'-Aragonban, Aug. 25-kén, estve 9 órakor. Aláírta: Gróf Despaigne.

II. — „Király ő Felségének e' hónap' 17-dik és 21-dik napjain költ Felséges Végzései és az Ex.ádtól e' h. 25-kén hozzám küldetett parantsolatok már végre hajtattak. Mihelyest Don Bessieres György 's társai elfogattattak, onnét tüstént fő szállásomra hozattattak, hova estveli 9 órakor érkeztek-meg, 's vélek az ő Felsége' 21-dikben költ végzése azonnal közöltetett, 's ők minden lelki épületi 's vígasztaló szerekben részesítettvén, minekutánna rettentő bűneikről vallást tettek volna, ma (26. dikban) délelőtt 9-czedfél órakor meglöveltettek. Ők úgy halának-meg, mint Ke-

resztyének; megszánták-bánták árulási tetteiket, 's kérték az Istent, hogy az ő büntetéssek másoknak például szolgáljon, 's hogy az e'-féle gonoszságoknak többszöri előfordulását gátolja-meg. A' véllem lévő testörző seregbéli katonaság 's a' Santiagói lovas Regimentnek is egy Svadrona, jelen valának az exekúzió, 's a' holt testek mellett léptettek-el. Költ Molinában Aug. 26-kán 1825-ben. Gróf Despaigne.

Bessieresnél az ő elfogattatásakor egy név-laistromot találtak, melybe' 17 személyek voltak feljegyezve, kiknek az özszeesküvészi plánum szerént akár mi módon ki kellett volna a' világból oltattatni. Legelől találtatott a' mostani fő Minister Zea-Bermudez' neve. Aragoniát választották volt ki az özszeesküdtek, céljok' eszközlésére legalkalmasabb tanyának, mint a' hol a' mérséklett Országglási Systemának legtöbb és főbb ellenségei találtatnak. De itt se' tarthata sokáig a' lázadás. A' Fő Kapitány Bassekourt' állhatos magaviselete által nyaka szegetett; a' ki Aug. 20-kán egy hathatos Proklamátziót botsátott közre Saragossából, melyben ezen kifejezések is előfordultak: — „

„Fájdalommal kéntelenítettik a' ti Fő Kapitányotok tudtokra adni, hogy az utolsó napokban előfordult történetek, a' mellyek felől ő tisztí képpen bizonyossá tette, azt a' gyanút gerjesztették-fel benne, hogy a' nyughatatlan 's a' Revolúziókban személyes hasznot kereső lelkek, mostanában kettőztetve megújították iparkodásai-

lat, hogy a' Spanyolok között egyenetlenkedéseket gerjesztvén-fel, őket örvénybe taszithassák."

Ezen előszavak után bizonyos parancsolatokat ír a' Fő Kapitány a' lakosok' elejibe, melyeknek főbb intézeteik ezek: „Az Angelustól (Ave-Máriától) fogva éjfélelőtti 11 óráig hat személyeknek nem szabad össze gyülekezni; későbbre azután három személyeknek sem; különben tüstént fogásra tételnek. A' kik ezen időkbén, kivén a' katonákat, a' szolgálatban lévő K. Önként-vállalkoztakat, 's a' polgári kerülőstrázsákat, fegyveresen megtaláltatik, azonnal vizsgálódás alá vonatik. Minden féle Tisztikarok meghívattatnak, hogy Saragossa városában nagy vigyázattal legyenek minden gyanus és ott által utazó személyekre 's a' többi.

A' Spanyol Revolutzióból a' Királyhoz viseltetett hűségre nézve igen esmeretes Gróf d' Eroles, Manchában, hova ferdőre ment vala, életének 40-dik esztendejében meghalt szél-ütésben.

D é l i A m é r i k a.

Perú meghatározott módon elvégezte ugyan a' Spanyolokkal való hadakozást, hanem azonban ismét háború által fenyegettetik, a' melly Déli Amérikanak legbelőbb részein akar kiütni. Az első lépés már megtétellett. A' Brasiliai fegyveresek bementek Perunak Chikitos nevű tartományára, 's az ő szélső vigyázójik csak 40 orányira állottak Santa-Cruz-de-la-Sierától. Perui Generális Suce tehát abba' foglalatoskodott, hogy új sergeket gyűjtsön össze, részint hogy a' Brasiliaiakat a' nevezett tartományból kiverje, részint hogy ugyan őket a' Buenos-Ayresiekkal összeszatsatolódva is megtámodja. Már 1000 embert útnak indított Santa-Cruz felé: azonban úgy lehetett ítélni, hogy maga Suce csakugyan nem fogja ezen új hadakozást

a' Bolívar' megérkezése előtt elkezdeni, kit Junius' 18-dikára vártak Arcquipába.

A' La-Plátai egyesült Státusoknak egyik tartománya, Kordova, nem állott réa a' Buenos-Ayres és Nagy Britannia között köttetett Barátsági Alkunak azon Czikkelyére, melyben az Anglusoknak ezen Respublika' földjén szabad Isteni-tisztelet engedtetett.

Francia Ország.

Végzete a' tengeri Ministertől a' S. Domingói dolgokról a' Király' elibe terjesztetett előadásnak:

„A' Szenátus Jul. 11-kén össze gyűlt a' végre, hogy a' Fr. Király Ordonnanczát, a' sziget' törvényeivel megegyező módon helybehagyás által megerössittse 's az Ország-lószék' jegyző könyvébe beírja. Ez egy valóssággal nagy innepi nap vala ezen sziget' lakosaira nézve, melly napon következő pompával vitték-be a' kikötőhelyből az Ordonnanczot a' Szenátus' szálájába. Az uczákon és piaczokon, hol az azt vívő sereg elment, a' partol fogva a' Szenátus' piaczáig szép rendet tartó katonaság állott sorban, 's e'korra a' Frantzia hajók is meghívattattak vala, hogy a' kikötőhelybe evezzenek-be. Báró Mackau, Jurien és Grivel Contre-Admirálisoktól, 's az alattok lévő tisztektől kísértetve, fényes pompával vitte legelő az Ordonnanczot, melly közben a' kikötő helyben lévő ágyúk durrogása 's a' nép' örvendező kiáltozása a' levegőt hasogatták. Megérkezvén a' piatzra, innét felvezette a' Fr. Tisztisereg a' Szenátus' szálájába, hol ennek jelenlétében a' szokásban lévő formalítások szerént véghez ment a' Jegyző könybe való beíratás, melly után az ülés ezen kiáltozások által rekesztetett-be: Eljen a' Fr. Király! Eljen az ő Kedves Fija!

„Mind ezeket egész Julius' 20-dikáig,

midőn Báró Mackau Port-au-Princzet oda hagyta, félbeszakadatlanul követték ezen szigeten a' vendégségek és vígadozások.

Itt következnek még némelly kivonások ugyan ezen tárgyról a' Hayti ujságból, mellyek hasonlóképpen a' Párisi Monitorben adattak-ki: — „

„A' Hayti kikötőhelynél Jul. 8-dikán mutatta-meg magát a' Frantzia hajós sereg és 9-dikén a' nagy öblön kívől állapodott-meg vasmatskákön. Délután kiszállottak Jurien és Grivel Cont. Admirálisok a' partra 's egyenesen az Elölülő' Titoknokjához mentek, kitől az Elölülőhöz audienziára vezettettek, melly olly vígsággal ment véghez, hogy már vigabban nem lehetett. Báró Mackau 's a' két Admirálisok 's egyéb Frantzia tiszték Jul. 11-dikén 7 órakor ismét kimentek a' városba, a' hol Gen. Thomás 's az ötökkésérő Generálisság által fogadtattak, 's azután egész pompával a' Szenátus' szalájába mentek, a' hol illy beszédet intézett B. Mackau ezen Tanátshoz: — „

„Szenátor Uraim! A' Király nékem megparantsolta, hogy Uraságtokhoz jöven az ő nevében ajánljam által azon Kötést, melynél nagyobb lelkűt a' jelenlévő idő elé nem mutathat. Ebből által fogják látni az urak, hogy ő Felsége ezen fontos tárgyra nézve ezen sziget' lakosainak veszedelmes és bizontalan állapotjokat nem kevesebbé vette tekintetbe, mint tulajdon alattvalójinak javokat.

„Nem lehet Uraim kétségbe hozni, hogy ezen dologban nagy figyelemmel viseltetett a' Király az Urak' érdemes Elölülőjének virtusaiá, 's a' maga fíjának részvételére, ki valamint a' maga atyjának ugy egész Frantzia országnak büszkesége: midőn azonközben arra, hogy ezen lépést tegye ő Felsége nem kívántatott egyéb, mint a' jó tételre 's a' megengesz-

telődésre való alkalmatosság; ezek magokban is elégségesek valának az ő Felsége nagy lelkének felindítására.

„Az egek meg fogják ezt a' nagy és tiszta szívvel való megengesztelődést áldani, 's megengedik, hogy ez, más olly Státusoknak is követésre való például szolgáljon, mellyeknek kebeleikben még most is minden féle rettentőségek kegyetlenkednek.

„Reménségünk lehet tehát, hogy a' lakosok' szívét a' Frantzia Országlóház eránt viseltető, réánk atyáinkról maradott 's tőlünk késő Unokáinkra is általörökösülendő szeretetnek, ez új világban is éppen úgy megnyilva találjuk, valamint az ő-világban, melly Országló Ház, minekutánna Frantzia Ország' boldogságát erős lábra helyheztette, úgy ezen új Státust is megfundálni meghatározta.“

Elvégezvén szavait B. Mackau, letette az Ordonnaoczot a' Szenátus' Elölülőjének asztalára, a' ki következő szavakkal felelt a' Báró' beszédére: — „

„Mi tisztelettel fogadjuk azon Ordonnaoczot, melly által a' legkeresztényebb Felség, Hayti' függetlenségének megesmerését forma szerént kinyilatkoztatja, 's a' melyről való Aktának hozzánkhozását ő Felsége az urra bízta.

„A' nagyon régi Bourbon familiának egyik Maradékához illet az, hogy a' mi újászülettetésünknek nagy munkáját megpetsételje. Illy sok veszedelmes és kegyetlen inségek után megesméri végezetre X-dik Károly, a' ki telyes jussal Legkeresztényebb Király, a' Hayti nép által megszerzett függetlenségi just, 's meghívja ezen ifjú nemzetet: hogy foglaljon helyet a' régi nemzetek között.

„Hála légyen érte a' Mindenhatónak! Ditsóittessék és magasztaltassék az a' Felséges Monarkha, ki a' vérbeferdett győzedelmi koszorúkat megvetvén, ennél na-

gyobbra betsülte a' maga' halántékjait a' békesség' Olajágával ékesíteni.

„Tsátoljuk össze kiáltásainkat az ő szeretett fijának áldására, kinek felséges virtusaiért való híre, már hozzánk is megérkezett.

„Kívánjunk szerentsét Báró Mackaunak, hogy a' réa' bízott tisztességgel-teslyes küldtetést illy érdemesen véghez vitte. Az ő Monarkhájának, 's Frantzia ország Dauphénjének (Dofénének) neveik, 's a' B. Mackau' neve is eltörölhetetlen vonásokkal beírattatnak Haytinek Kronikájába.“

Görög Országi Tudósítások.

Messolonghinek sokáig tartott ostromlatásáról 's végre az ostrom alól lett szerentsés feloldoztatásáról sokat írtunk, 's még többet mások: tsak a' vala nagy fogyatkozásunkra, hogy szározon vízen bezárattatva lévén ezen vár, az alatt az ott kijövő Kronika, mellyet Doktor Mayer úr ír, nem jöhetett ki onnét világ' elejébe, hogy láthattuk volna, mit kellessék az Európai levelekben hitelesnek tartanunk, mit pedig, mint költeményt, megvetnünk. Már most a' feloldoztatás után egyszerre megérkeztek Korfun által ezen Ujságnak 51-dik számától fogva egész a' 60-dikig terjedő minden levelei, 's minden ott egy egész hónap alatt történt dolgokat magokba' foglalnak, milyen nevezetesen az Aug. 2-dikán a' Törököknek az a' próbatétele, melly által a' várat rárohanással akarták megvenni. Julius' 9-dikétől fogva Aug. 10-dikéig tartott ugyan az ostromlás: hanem mint hogy az 1-ső 14 napokon inkább tsak készültek 's holmi apróbb öszszetsapások történtek, ezeket hátra hagyhatjuk, 's kezdjük egyszerre a' nevezetesebbeken:

(A' Kronika' 54-dik 's 55-dik darabjából, mellyek Jul. 23-kán jöttek-ki) — „

„Messolongi Jul. 17-dikén. Az el-

lenséges hajós sereg, melynek ezen öbölben e' hónap' 10-dikén lett megjelenéséről már előbbeni levelünkben írtunk vala, folyvást partjaink mellett tsavarog. Hajójának felinél nagyobb része most kikötőhelyünkben vasmatskákön állapodott-meg. Prokopanischtérol három óránál tovább ágyúztak réa' Pattantyúsaink, mint hogy az ott közel lévő Luro és Aisosti nevű szigetetskékre embereket tett vala ki, hogy az ott legelő marhákat ragadozzák-el: hanem az ott vígyázó Görögök jól viselték magokat, 's nem tsak hogy elkergették őket, hanem azon marhákat is vissza vették tőlök, mellyeket eleintén elkaptak vala. Az ólta, hogy várunkat ostromolják, még egy versben se' tettek réánk olly sok lövést, mint ma délután. Kéraunobolós, Villámokat-hányónevű Battériánkra 60 fontos golyóbisokat hánytak, de a' mellyek szerentsénkre fejünk felett mentek-el. Ezen estve is szörnyű ágyúzást tettek. Egy golyóbis Országlószéki Canczelláriánkra esett le, de, hálá Istennek, nem okozott semmi kárt.

„Messologi Jul. 18-dikán. A' tüzelés megszűnt éjfélt után. A' Görögök, úgy vélekednek, hogy ránkrohanáshoz készíti magát az ellenség. A' Török sereg most is részint vasmatskákön áll, részint alá's-fel tsavarog: de, még délelőtt minden hajóji kihányták vasmatskáikat; tsak kettő tsavarog, mint vígyázó. Ismét kiszállottak a' Törökök egy kis szigetre, de tsak sertés és szamar-fejek lettek ezen próbatételének győzedelmi jelei. Szárazi Ostromlójink egész estig tüzeltek réánk, kiváltképpen Franklin nevű Batteriánkra. Mi semmi ostromlási munkában nem maradunk adósok, 's szakadatlanul ágyúzunk. Estvefelé Prokopanischtéhez közelgettek az ellenség' Fregátjai, 's ott lévő halász-hajóinkra ágyúztak: de még tsak ezeknek se' tehettek valami kárt. Ezen vízi vidékeket egy kised Görög hajó őrzi,

's nem engedi a' Görög Fregátoknak, hogy közelebb jöhessenek. Messolongi előtt van egy szigeten Vassiladi nevű erősségünk, most ehez is közelíteni kezdtek vala, 's bombikat hánytak reá: de, Istené a' ditsőség, ezen elő bástyánk se' vallott semmi kárt.

„Messolongi Jul. 19-dikén. Minekutánna az ellenségnek a' mi Prokopineschtei szigeteinkre való kiszállását a' mi ott lévő Görögeink ma is semmivé tették volna, onnét egyenesen Vassiludinak fordult az ellenség, 's nagyon hevesen ágyúzott reá, de ma se tehetett néki semmi kárt. Egyszersmind épülethez való fát és dolgosokat is tett-ki Aisostire, mellyel kétségkívül az a' célja, hogy oda is ágyúkat tegyen - ki, 's onnét is ágyúzni akar Vassiladira, mint hogy e' tsak egy ágyúlövésnyire van Vassiladitól. A' Törököknek Vassiladi ellen tett ágyúzása ma igen vakmerően folytattatott. Dél tájban ágyús bárkák is jelentek - meg mellette, mellyek nagyon közletről ágyúztak: azonban Vassiladirol három ágyúgolyóbisok esvén réájok azonnal eltávoztak, hanem későbbre ismét vissza jöttek, 's most a' Kapudán-Basa' tsajkája is vélek velt, melyben, mint gondólják, ő maga is benne ült. Azonközben néki se tetszett sokáig itt mulatni, mert mihelyest három tsajkájink feléje közelítettek 's egy Görög golyóbis mellette olly közel esett-le, hogy a' tenger vizit a' tsajkájába lottsantotta, azonnal megfordította kormányát, 's a' több tsajkákkal együtt elment a' hajóssereghez, 's azután tsak innét hanyatta reánk a' bombikat 's egyéb golyóbisokat, melly estvig tartott e'-képpen. Mi pedig tsak akkor lőtünk reá, mikor gondóltuk, hogy valami sikere lehet lövésünknek. Vassiladi semmi kárt nem vallott. Ezen estve, a' Kiriakuli és Sachturi nevű oldalfélt lévő Batteriáink ellen folytatta ágyúzását.

„Messolongi Jul. 20-kán. Ezen éjszakánk tsendesebben telt-el; tsak reggel felé kezdődött ismét heves ágyúzás a' szározrol is az ellenséges hajókról is Vassiladira; a' melly déltájban is folytattatott. A' mi Lagunáink' tsatornája 's a' Vassiladi árka se' olly tulajdonságú lévén, hogy a' tsajkák kedvekre evezhessenek rajtok; erre nézve az ellenség a' vállán hozott néhány apró tsajkákat 's e'-képpen tett által Lagunáinkra néhány fegyveres Bárkákat, melynek a' lévén következése, hogy Prokopanischtének véllünk való közösülése félbe szakadván mi annak továbbá hasznát ne vehessük, illy okon eddig ott állott örző tsapatunkat, hogy az éhségnek 's szomjúságnak ki ne tétettessék, behívtuk onnét. Egyéb eránt minden készületeink olyanok, hogy Messolongi sem a' szároz sem a' tenger-felől nem félhet semmitől. Ezen éjjel nagyon hevesen tüzelt az ellenség a' városra. Egy ágyúgolyóbis egy házba berontván, abban 4 embert megsebesített. Három hajójink a' Lagunákon lévő ellenséges bárkákra rontván, azokat jó darabig kergették.

(A' többi jövő kedden következik).

(Ezen Ostromlasi napló-jegysések annál fontosabbak, mennél tovább haladunk benne).

B é c s.

Az Austriai első Kiméllő Kassával öszszetsatoltatott közönséges Táplálási Intézet' Administrátziója, a' melly 1825-ben Febr. 12-kén, mint Felséges Urunk's szeretett Atyánk napján állittatott-fel, ugyan 1825-ben Julius' végéig kiadta munkásságának resultatumait, mellyekből röviden ezeket tehetjük ide: — „

„Az egész 1825-béli egyesület, 1106 részesülőköl, u. m: 197 egész és 909 részenként- való betételekből áll. A' betett Tőkepénz C.

pénzben telt 57,580 fra 41 k. ra, melly elégséges vala arra, hogy minden részesek bizonyosok lehessenek az előképpen meghatározott Dividendum eránt. A pénz popularis törvényességgel bíró vagyonokra adatott-ki. Reménleni lehetett, hogy az esztendőnek hátralévő részében mind a' részesülők' száma mind a' betétetődő summa jóval fog nevelkedni, 's hogy a' részesülés a' Monarkhia béli Közönségnek annál könnyebbé tétetessék, nem csak a' nagyobb hanem a' kisebb városokban is úgy mondatott Commandit-kassák, all-számtartó-hivatalok, állítottak-fel, a' milyenek már mostan: Prágában, Lembergben, Mailandban, Velenczében, Triestben 's Insbruckban; mi két Magyar Hazánkban pedig név szerént Posonyban Edl testvérek, Szebenben Kleinkauf, Kolosvárt Sabel Menyhárt, Brassóban Barbénus György János Uraknál is találtanak: valamint szintén más tartománybéli városainkban is, mint Tétsenben, Olmützenben, Hainburgban, 's Laibackban a' Kimmellő-kassa Igazgatásánál.

Magyar Ország.

A' Királyi Koronának Budáról Sept. 7-dikén lett útnak indíttatásáról közelébbi ujságunkban emlékeztünk. Hazánkban ezen betses kintse megérdemli, hogy ditsősségesíttetésére mindent közönségesse tegyünk, a' mit e'-felől Hazai Ujságainkban feljegyezve találunk. Szép leírását olvassuk ennek a' Pesti ujság' 21-dik darabjában, illy szavakkal: — „

„Ezen jeles munkának diszesítésére Tek. Ns Vármegye részéről Ő Császári Királyi fő Herczegségének az Ország Nándor Ispányának rendeléséből olly készültek tétettek, mellyek ezen Országos kintsenek méltóságát és a' Nemzetnek iránta való tiszteletét szembetűnővé tették. Ugyan is Hangyásy Dávid fő Biró Úrnak ve-

zérlese alatt, drága készületű paripákon, az e' végre meg hívatott fő Nemes Urak u. m: Méltóságos Gróf Belezna János, Irsay Jósef, Sárközy Ábrahám, gazdag Nemzeti öltözetben fel lovagoltak a' Királyi Várba, 's őket díszes hintókban T. T. Simontsits János, 's Kiss László fő Biró Urak, és T. Miskci Imre Al-Szolga Biró, és Belgrádi János Esküdtt Úrkövekk: Kik a' Királyi Várba felérkezvén, már ott lelték Nagy Méltóságú Mihálydi Báró Splényi Jósef, és Nagy Méltóságú Végh István Korona őrző Ő Excellentiájokat, Nagy Méltóságú Gróf Beckers Jósef, Fő Udvari Mester Ő Excellentiájával, és több fő Méltóságokkal, kiknek jelen létebben a' Szent Koronát tartó láda négy őrizetbeli magyar Gránátérossok által a' Kamarából kihozattatván, czifra Udvari hintóba helyezettetett, a' midőn a' Vár Udvarában lévő töménytelen sokaság háromszori éljen kiáltásra fakadott, és a' Királyi Várnak őrizetére rendelt Gránátérosság háromszoros fegyver emeléssel, és ugyan annyi dobveréssel tisztelkedett. Ez alatt rendbe szedtvén a' késéret, legelől Ns Pest Vármegyének katonái lovagoltak, ezek után Ns szabad Királyi Buda fő Városának lelkes Magyar lovas Polgárai, kik után következett hat Pósta lovakkal a' Szent Koronának hintója, mellyben egyedül maga Nagy Méltóságú Végh István Ő Excellentiája a' korona Őrző ült, a' hintó mellett a' drága öltözetű, és kótsag tollas Kalpagokkal díszeskedő Ns Pest Vármegyei fő Nemesek lovagoltak, a' hintó után pedig T. T. Venturini Úr drága öltözetben, és czifra paripán. Következett ez után Ns Páviánovits István a' Korona őrjeinek Kapitánya, és Ts Döbrönte Gábor Provincialis Commissarius Úr, kik után posta kotsin vitettek a' Korona őrjeinek négy Gránátérossai, kik közül már kettő töltött fegyverrel a' Korona hintójának első bak-

ján állt. Ezen sort követték Tek. Ns Pest Vármegyének fellyebb említett Mágistratualis Tisztei hintókban, és több más Uraságok, a' számtalan népnek öröm érzései között, kikben a' Nemzeti méltóság gerjedezett. Ezen utóbbiak a' Város határától vissza térvén, a' Nemes Vármegyének kísérete egészen Vörösvárig követte az Ország kintsét, hol újjabb lovakat váltván Tek. Keselőkői Majthényi Márton, és Sőtétkuti Sőtéth Károly Urak, Szent Endre Koronális Városbeli nyoltz Insurrectionális lovagok állottak a' Korona hintója mellé, mellyet egész Dorogig Tek. Simontsits János, és Kiss László fő Szolga-Biró Urak kísérték. Hol Ns Esztergom Vármegyének számos Nemessége vette által a' kíséretet. Az nap a' Szent Korona meg maradt Esztergomban a' mostani fő Templomban, más nap pedig Győrött szállott meg, úgy hogy harmad nap Pozsonyba meg érkezzék.

Az Ország gyűlésére küldetett Követ Urak' neveinek további fogytatása: T. N. Pozsony Vármegyéből T. T. Belleházi Bartal György Úr, első, és Kis-Jókai Takáts Gáspár Úr, második Vice-Ispány. — T. N. Árva V.gyéből: Tek. Nagy Abafalvai Abaffy Vendel, Kir. Tanácsos, első V. Ispány Úr, és Tek Domanoveczi Zmeskál Jó'sef Úr, a' Tiszán innen való Kerületi Törvényes Táblának Assessora. — T. N. Tréntsín V.gyéből: Tek. Borsiczki Borsiczky Úr Első V. Ispán, és Tek. Nemák Ferencz Tábla Bíró Úr. — T. N. Abauj V.gyéből: Tek. Vitéz János Assessor Úr, és Tek. Koi Komáromi István V. Ispány Úr. — T. N. Szepes V.gyéből: Filiczi Almásy Lajos Úr, Második V. Ispán, és Keresztszegi Gróf Csáky Sándor Úr. — T. N. Heves V.gyéből: Tek. Földváry Ferencz Úr, Második V. Ispán, és Báró Orczy Lő-

rincz. — T. N. Gömör V.gyéből: Tek. Markusfalvai Mariásy István Úr, Első V. Ispán, és Tek. Szenyei N. Úr.

A' Posonyi Ujságlevelekben ezek jelentenek Sept. 13-dikán: „

„Az Ország' Koronája, melly a' Budai várbol e' hónap' 7-dikén útnak indittatott, 9-dikben estve 5 óra után, M. Országi K. Helytartótanátsi Tanácsos 's Fő Provincziális Biztossági Igazgató Méltóságos Végh István Urnak felvígyázása alatt a' Koronaörző katonák Kommandánsától Kapitány Pavianovits Úrtól kísértetve, hat lovas Császári hintóba tétetve minden harangoknak zugása közben 's véghetetlen népnek jelenlétében ide megérkezett. Útjában minden Nemes Vármegyéknek Bandériumaiktól a' közelébbi Vármegyék' szelig kísértetvén, ugyan ezen hódulási tisztelettet annak ezen N. Posony Vármegyének Bandériuma is, melly őtet a' Nemes Rendek' Deputatziójával egyetemben a' határ szélén bevárván onnét ide a' Collegial. és Parokhialis templomig kísérte. A' városi forma ruhás polgári sergek is mind kiállittattak vala, tudniillik a' Czukker-mandelbéli polgári katonaság Engerau nevű faluban, a' Városi polgár sergek pedig az új álló hajós hídnál.

„A' templomhoz érkezvén ez a' minden Magyaroknak betses kints, itt a' F. T. Káptalani Praepost és Gen. Vikárius Strajter Jó'sef Úr által Misemondói ruhában 's a' F. T. Kán. Káptalan és számos Papság, sok Elékelők, 's az egész Magistratus által fogadtatott, hat Magistratualis Szenátorok által a' hintóbol levéteget, 's az Elemosinariusok' kápolnájába betéteget, hol most az ezt megelőzőtt napon ide megérkezett Korona-őrállóktól 's egy polgári strázsatsoportól őriztetik.

Mária Cs. Fő Herczegasszony, ifjabb fivával Sándor Cs. Fő Herczeggel,

Udvari Fő Mesternéjétől Gróf Révayné asszony Ő Excellenciájától kísértetve, All-Csuthból e' h. 10-dikén ide érkezvén, először tette városunkat olly szerentséssé, hogy szeretett Nádor Ispányunknak Hitvesét falaink között tisztelhessük. — **Ferdinand Ő Királyi Fő Herczagsége** Országunk' Kommandírozó Generálisa is ugyan ezen napon estvéli 7 órakor érkezett-meg ide Budáruul, ki is a' következő napon a' Duna mellett lévő Kaszárnnyánál katonai templomi nagy parádét tartatván, onnét 10 óra tájban Béts felé útnak indult.

Ő Cs. Fő Herczagsége Országunk' Nádorispánya 11-dikben éjjeli egy órakor érkezett-meg Bétsből ide, a' honnét estvéli 6 órakor indult vala útnak.

„Csak az-előtt kevés órákkal érkezett vala meg ugyan ide Országunk' Primása Rudnoi és Divék-ujfalusi **Rudnay Sándor Ő Herczagsége** is, ki a' maga itt lévő Nyári lakó-házába szállott-be.

„E' hónap 11-dikén mindjárt reggeli 8 óra után méltóztatott Nádorispány Ő Cs. Fő Herczagsége, a' Fels. Királyi Táblát annak Elölülője Királyi Képviselő **Szögyényi 'Sigmund Úr** által, úgy a' felsőbb Papi Rendet 's Nemességet is magának bemutatattani. Dél után Hitvesének **Mária Cs. Fő Herczagnének** és **Sándor Cs. Fő Herczegnek** társaságokban kikotsizni, estve pedig a' város theátrumát jelenlétekkel megtisztelni méltóztattak a' Cs. Fő Herczeg 's Hitvese, hol **Rossininek** ezen Énekes-játékát mutatták: „Der Barbier v. Sevilla“, 's hol a' közönséges és megoszlás nélkül való szeretet és tisztelet Ő Cs. Fő Hertzagsége 's a' Cs. Fő Herczagségné eránt magát legtündöklőbb figyességben kinyilatkoztatta, midőn tudniillik beérkezésékkor a' dugva telelévő házban a' sokaság egyszerre örvendező kiáltozásra

fakadott, mellyet a' Császári Princz és Princzné, legnagyobb magok megalázásával és kegyességgel visszazonozni méltóztatattak.

„A' Királyi Personális Úrnál mint az Országgyűlésre özszesereglett Rendek' Elölülőjénél, Mélt. **Szögyényi 'Sigmund Úrnál**, a' Szent István K. Rendje Ritterénél, Cs. K. Udvari Tanátsosnál, Nemes Pest Vármegye Fő Ispányi Administrátoránál, e' h. 11-dikén kezdődtek-el a' T. N. Rendeknek Udvarlások 's a' Meghitelező leveleknek (Credentzióválissáiknak) bemutatása, mellyek még ma is tartanak.

„Az Országgyűlési első ülés holnap tartatik.

A' Felséges Királyné koronáztatása Sept. 25-dikén megy' véghez, melly napon a' Rendek és Karok gazdagon megvendégtetnek.

Szombathely. Monyorokereki Gróf **Erdődy Károly Úr Ő Excellenciája**, Cs. K. Valóságos Titkos Tanátsos és Kamarás, Várasd V.gye' Örökös Fő Ispánya, etc., az itt felállítandó közönséges betegek' háza Intézetének számára 1000 B. B. forintokat ajándékozott, 's a' hónaponként való adományokra is elajánlotta magát. Egyszermind, mint Valóságos munkás tag is beállott Ő Ex.ja az Egyesületbe.

Már még Ő Ex.ja előtt az itt lévő Fő T. T. Káptalan' tagja Apát Úr és Kanonok, Fő Tisztelendő **Szabó Imre Úr** ugyan ezen Egyesületi czélzásra 700 B. B. forintokat adott nagy lelkűséggel. Az Egyesület kötelességének esméri ezen szép adományokat a' közönség előtt kinyilatkoztatni, 's a' nagy lelkű adakozóknak jó téteményeiket háládatos szívvel megköszönni.